



民生实事办到百姓心坎上 “郑中心”给咱更多获得感幸福感

就业、社保、医疗、教育……这些词语,汇成了沉甸甸的“民生”二字,渗透在政府工作报告的字里行间。

站在高质量发展新起点,怎样能让人民群众不断增强获得感、幸福感?政府工作报告用最响亮的声音回答:保障民生、改善民生。简单的话语,却构成一个掷地有声的施政宣言!这让参加两会的代表、委员倍感振奋,同时他们也对城市未来的发展提出了自己的建议。记者 王红

把实事办到百姓心坎上

民生问题,虽然千头万绪,却始终牵动人心。

“2019年,我们要着力保障和改善民生,切实让群众共享改革发展成果,要办好民生实事,坚持稳定就业和扩大就业,稳步提高居民收入水平,织密社会保障网络,提升教育发展水平,建设健康郑州……”谈及民生,政府工作报告中的话语字字情真,在代表、委员中引起强烈共鸣。

“发展本身就蕴含着经济发展和社会发展双重含义,注重解决民生问题,本身就是社会发展的题中之意。”提起改善民生的话题,赵新中代表坦言,经济发展的最终目的就是为了让保障和改善民生,也只有实实在在改善百姓生活,使发展的成果体现在市民的衣食住行中,一切才真正有意义。

“民生连着发展、连着公平、连着

民心。”大会列席人员、市发改委主任杨东方说,政府工作报告明确提出要着力保障和改善民生,这体现了我市坚持以人为本、民生为重、高度负责抓好民生改善的决心。按照计划,今年我市将完善社会保障体系,全面实施全民参保计划,进一步提高养老保险待遇水平。同时,全面推行多元复合式医保支付方式,深入推进异地就医联网结算,探索试点长期护理保险制度,推动扩大门诊特殊病种共享医院和共享药店范围。

市政协委员王小贤、王红梅建议,保障改善民生要始终把“人”放在第一位,更加注重群众的实际感受和现实需求,更加注重平均数下掩盖的大多数,更加注重存在实际困难的极少数,努力在“拉高平均线”的同时“抬高地平线”,让改革发展成果惠及全体百姓。



今年郑州市区将新增1000万平方米绿地,图为孩子们在碧沙岗公园玩耍。记者 马健 图

公共财政天平着重向民生倾斜

刚刚过去的2018年,是一个丰实的民生之年。这份写在老百姓笑脸上的“民生成绩单”背后,是市着重向民生倾斜的财政资金,不仅重视数量,而且注重质量;不仅锦上添花,更是雪中送炭。

据统计,去年一年,我市坚持在发展中补齐民生短板,省市民生实事基本完成。全年财政民生支出1402.9亿元、增长17%,占全市财政一般公共预算支出的79.6%。

“老百姓满满的获得感绝非来自于抽象的概念。从这1402个亿的财政民生支出中,可以清楚看到政府惠民、利民的决心。”一直关注民生的屈凌波代表认为,民生问题涉及多个领域,解决民生问题需要长期的投入,近八成财政支出投向民生领域,回应了社会的期盼,更让人看到了政府工作努力的方向。

来自企业界的冯常生委员观点更是鲜明:“保障和改善民生是政府对人民群众的庄严承诺,而这1402

亿元支出,就是政府给咱老百姓最暖心的承诺。”

天下顺治在民富,天下和静在民乐。政府工作报告提出,今年全市在注重提高经济增长质量和效益的同时,要更加注重改善民生,着力优化财政支出结构保障民生。这更让代表、委员们对改善民生信心倍增。

“改善民生绝不是口号,要把各项惠民措施落到实处,需要把更多公共财政资源向民生倾斜。”赵新民代表说,兴财政、促发展,最终目的是为人民群众谋福利,政府工作报告处处关注民生,突出体现了公共财政的本质要求。

按照今年我市财政支出一般预算安排,教育支出56.4亿元,社保和就业支出48亿元,医疗健康支出36.1亿元,节能环保支出34.1亿元,城乡社区支出291.8亿元……几乎每项直接用于改善民生的资金支出都比以往大幅增长,可以说,公共财政的阳光将照耀更多的民生领域。

让市民共享改革发展成果

民生问题,其实也是幸福问题。

按照经济学中的“木桶理论”,一个木桶能盛多少水,取决于木桶中那块最短的木板长度。群众最关心、最直接、最现实的问题也是民生中的难点、焦点问题,这恰恰是民生“短板”,如果能把民生问题解决好,一定会大大提高全体市民的幸福指数。

去年郑州迈入万亿俱乐部。如何将攀升的经济数据转变成百姓手中的真金白银?如何实实在在提升百姓的幸福感?政府工作报告给出细致部署:

2019年,郑州市计划新增城镇就业11万人,农村劳动力转移就业4万人;建成保障性住房5万套,分配公租房7500套;全市新增公办幼儿园100所,市区新建、改扩建中小学校30所、新投用中小学校20所;免费为具有郑州市户籍的适龄妇女进行“两癌”筛查、为孕妇进行唐氏筛查和产前超声筛查、为新生儿进行听力障碍初筛等疾病隐患筛查;新建、提升改造标准化农贸市场20家;购置新能源公交车1000台;市区新增公共停车位5万个以上;市区新增绿地面积1000万平方米……与以往相比,政府工作报告涉及改善民生的内容越发厚重、覆盖范围越发广泛,实施举措越加扎实。

市人大代表付桂荣表示,医疗卫生事业关乎千家万户,今年我市将努力打好深化医改攻坚战、健康扶贫攻坚战“两大战役”,降低人民群众就医的药品付出、耗材付出和检查检验付出。

李凤芝代表建议,各级政府应加大重视力度,尽快完善和制定社区养老服务政策;尽快出台规划,合理构建市级社区养老服务体系,构筑10分钟“助老为老服务圈”。

丁力委员建议,生态环境建设是影响一个地区发展活力和发展后劲的重要因素,目前我市生态治理压力大,新、老城区绿化不均衡,城市规划不完善等问题,都是制约着园林城市建设的不利因素。我市不断完善现有的城市绿地设计规划,在“300米见绿、500米见园”原则的基础上,积极推进精细化管理,让基础设施与园林绿化有机结合,构建绿色生态网络,提升城市景观质量,打造精品园林城市。

利民之事,丝发必兴。代表、委员一致认为,我们要聚焦民生福祉,坚持在发展中补齐民生短板,在加速前进的过程中,多谋民生之利、多解民生之忧,切实兜牢民生底线,让高质量发展的成果实实在在地惠及群众,为郑州领跑高质量发展奠定坚实的基础。



看电视 装宽带
值选移动

又好 又快 入网更有好礼相送



扫描二维码进入宽带专区

温馨提示:

1. 全家(按一家三口计算)承诺每月合计消费达到68元,即可享受以下优惠:安装200M极光宽带+4K高清电视业务(仅限首条/部,且须同址安装)合计收费20元/月,12个月的优惠期内参与专属促销获得返费20元/月,优惠期过后恢复至标准资费。
 2. 200M极光宽带及4K高清电视业务在本地已完成网络覆盖的区域可以安装办理,不能跨地市异地办理。
 3. “看电视”中的电视指:4K高清电视业务。
 4. “人网有好礼”活动:办理宽带+4K高清电视业务即送50元和包电子券或等价值礼品。活动有效期:2019年1月1日-2月28日。
- 以上资费仅限大陆地区使用,不含港澳台地区。◆本广告仅是邀约邀请,具体详询10086或本地营业厅。

